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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和７年３月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所 南館 教育委員会室 

開催日時 令和７年３月24日（月） 午後１時30分から午後２時52分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        橋山鈴代 

委員        馨 敏郎 

委員        田辺エミ 

 

教育部長           尾崎和宏 

こども希望部長        沢崎知加子 

教育政策課長         水谷忠史 

こども給食課長        高塚茂樹 

学校教育課長         小関昌典 

図書館長           後藤晶子 

教育部政策官         鈴木直子 

 

１ 協議事項 

(1) 掛川市放課後健全育成事業実施要綱の改正について 教育政策課   

(2) 第２期掛川市教育振興基本計画（2025年度版）について 教育政策課   

(3) 掛川市教育委員会に置かれる事務局等の組織に関する規則等の一部

改正について 

教育政策課   

(4) 掛川市特別支援教育連携協議会設置要綱の廃止について 学校教育課   

(5) 地元管理の公民館３館（千浜西、国浜、佐束）の今後の対応につい

て 

生涯学習協働推進課   

   

   

   

 

２ 報告事項 

(1) 城東学園における小中一貫校の整備に向けた検討状況について   教育政策課   

(2) 部活動地域展開推進事業の進捗状況について 教育政策課 

(3) 第18回かけがわ教育の日実施報告について 教育政策課  

(4) 令和６年度中学校区学園化構想実績報告について 教育政策課  

(5) 給食に関するアンケートの結果について こども給食課 

(6) 令和７年３月まんてん便り及び献立表について こども給食課  

(7) 掛川市内小中学校のあらわれについて 学校教育課  

(8) 掛川市内小中学校のあらわれについて（生徒指導報告）【非公開】 学校教育課 

(9) 令和６年度掛川市教育研究論文審査結果について 学校教育課  

(10) 文部科学省委託「幼保小の架け橋プログラムに関する調査研究事

業」について 

  学校教育課   

(11) 令和６年度掛川市立小中学校学校評価について 学校教育課  

(12) 令和７年度学校主要行事等の期日について 学校教育課  

(13) 令和６年度虹の架け橋菊川小笠教室の実績について   学校教育課   

(14) 令和７年度児童生徒数及び学級数について 学校教育課 

(15) 「図書館だより（令和７年３月号）」及び「この本どうぞ（第12

号）」について 

図書館  

(16) 令和７年度公立園の園児数見込みについて こども希望課  

(17) 令和６年度保護者アンケート結果について こども希望課 
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１ 開 会  

 

教育長：  

それでは、教育委員会の３月定例会を開会いたします。 

本日の議題について、協議事項５件、報告事項17件でございます。 

報告事項(８)については非公開とします。 

それでは、次第に沿って順次進めてまいります。 

 

２ 教育委員会２月定例会議事録の承認について 

  意見はなく、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

(1) 掛川市放課後児童健全育成事業実施要綱の改正について 

教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

教育長 メリットがあれば説明をお願します。 

教育部長 他の業者は、入所の選定事務も徴収も自分たちで行っています。 

ただ、社会福祉協議会はそれを行わずに来てしまったということがあって、委託につい

ても特殊なやり方をしていました。計算の方法については、共通化しておかないと公平

性に欠けるということで、全て同じ形にすることを５年ぐらいかけて行ってきました。 

民間や地域で行っている学童と社会福祉協議会が行っている学童の事務が全て統一され

たということになります。ただ金額については、5,000 円のところや高いところは

10,000 円のところがあります。5,000 円のところは、ほとんど人件費はかけずに地域

の方で活動しているところもあって、その人たちの楽しみで行っている部分があるので、

内容まで全部統一してしまうと今度はそういったメリットを全部潰してしまうことにも

なりかねません。 

承認された。 

 

(2) 第２期掛川市教育振興基本計画（2025年度版）について 

教育政策課長から協議資料２のとおり説明があった。 

教育政策課長 リーフレットの概要版ができ次第、教育委員の皆さんにお配りさせていただ

きます。よろしくお願いします。 

教育長 市の総合計画と教育大綱も変わりますし、新しい教育振興基本計画も策定すること

になります。来年度に協議していくような状況になります。 

承認された。 

 

(3) 掛川市教育委員会に置かれる事務局等の組織に関する規則等の一部改正について 

教育政策課長から協議資料３のとおり説明があった。 
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意見なく、承認された。 

 

(4) 掛川市特別支援教育連携協議会設置要綱の廃止について 

学校教育課長から協議資料４のとおり説明があった。 

教育長 組織が変わりました。この中に出てくる発達相談支援センターは３月 28 日に内覧

会を行う予定でしょうか。 

こども希望部長 はい、開所式と内覧会を行います。 

教育長 私もまた様子を見に行きたいと思っています。教育委員の皆さまも時期が来ました

ら見ていただけたらと思います。 

承認された。 

 

(5) 地元管理の公民館３館（千浜西、国浜、佐束）の今後の対応について 

教育部長から協議資料５のとおり説明があった。 

意見なく、承認された。 

 

５ 報告事項 

 (1) 城東学園における小中一貫校の整備に向けた検討状況について 

教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

 (2) 部活動地域展開推進事業の進捗状況について 

教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

 (3) 第18回かけがわ教育の日実施報告について 

教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

      

(4) 令和６年度中学校区学園化構想実績報告について 

教育政策課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

（5）給食に関するアンケートの結果について 

こども給食課長から報告資料５のとおり報告があった。 

教育長 ストローレスに関しては、強力に進めているというわけではなく、学校ごとに対応

をしっかり考えていくということです。東中はどちらかというと生徒が前向きに取り組

んでいこうとしているようです。ストローだけでどのくらいゴミが出るのかわかります

か。 

こども給食課長 ストローは学校の方で処分しますので、ゴミの量まではわかりません。 

教育長 今、ごみの問題がいろいろと出ていますので、なるべくストローを使わないように

していくほうがいいのかなと思います。関心が高い内容だと思いますので、また報告を

させていただきたいと思います。 

委員 給食に関するアンケート設問１で、「あなたは給食が好きですか？」と聞いています。

「好き」はわかりますが、「あまり好きではない」、「どちらでもない」の違いはあまり



- 4 - 

 

ないように感じます。曖昧にさせる質問のような気がします。 

委員 別冊の自由記述を見ると、小学校１年生はご飯が少し多いのでしょうか。 

こども給食課長 「嫌い」が直接的過ぎるかと思い、そのような表現になりました。ご飯の

量は、給食センターでも特に年度初めの時期は少なめには考えておりますが、やはり多

いとは感じています。 

委員 低学年だと、ご飯の量が普通に食べられる子と食べられない子といるので、そこの調

整は難しいと思います。 

委員 牛乳は毎日出す必要があるのでしょうか。給食費が高くなっている中で、牛乳に関し

ては先生方も思うことがあるのだなというのと、やはり中学生に入ると女子生徒が給食

を残すこと、それは、いろんな面で体のことも含めてですが、やはり痩せたいとか、体

型を気にするとかそういうところなのかなと思いました。必要なエネルギーが摂れてい

るのかどうか、アンケートを見て気になりました。 

こども給食課長 牛乳に関しても、なぜ必要なのかということをホームページなどでお知ら

せをしていきたいと思っています。牛乳を摂らないとカルシウムの摂取量が落ちてしま

うので、牛乳で摂るというのは国の推奨です。 

委員 やはり 200ml の量が必要ということですか。 

こども給食課長 そうです。 

委員 牛乳でお腹がいっぱいになってしまうという意見もあって、確かにそうだなと思いま

した。 

委員 私たちが子供のときは脱脂粉乳でした。日本の子供は体が小さいというので、その流

れから来ているのではないでしょうか。 

委員 残してしまう子はずっと残してしまうので、正直もったいないと思ってしまいます。 

教育部長 ただ、食べないことを前提に給食を作ることはできません。全部食べ切って栄養

が摂れるという計算です。 

委員 牛乳もカロリーとして計算されているということですね。 

委員 今は持ち帰ることはしないのですか。 

教育部長 食中毒等の問題もありますので、持ち帰ってはおりません。 

委員 アレルギーに関しては、命に関わるところですが、先生方が本当に対応に困っていら

っしゃるのが、強く意見として入っていました。 

委員 今は児童生徒の国もいろいろと多様化しています。食事についても、宗教上、豚肉が

食べられない等の対応はなさるのでしょうか。 

こども給食課長 除去食であるとか、お弁当を持ってきてもらうなど、配慮が必要な子には

対応しています。 

 

 

（6）令和７年３月まんてん便り及び献立表について 

こども給食課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

（7）掛川市内小中学校のあらわれについて 

学校教育課長から報告資料７のとおり報告があった。 
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（8）掛川市内小中学校のあらわれについて（生徒指導報告）【非公開】 

学校教育課長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

（9）令和６年度掛川市教育研究論文審査結果について 

学校教育課長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

（10）文部科学省委託「幼保小の架け橋プログラムに関する調査研究事業」について 

学校教育課長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

（11）令和６年度掛川市立小中学校学校評価について 

学校教育課長から報告資料11のとおり報告があった。 

委員 学校評価結果で、桜が丘中学校の保護者回答欄に記載がないのは何か理由があるので

すか。 

学校教育課長 協力してもらえなかったご家庭があったということだと思います。 

委員 全体ということではないのですね。 

学校教育課長 はい。 

   委員 「授業の内容がわかる」という項目は、大きな学校ほど割合が低くなる傾向があるの

でしょうか。 

学校教育課長 大きな学校が実は目標をクリアできてないところが多いです。 

委員 この評価内容と学校ごとのテストの点数等は連動しているのでしょうか。 

学校教育課長 必ずしも連動はしていないです。「授業の内容がわかる」という項目の割合が

低くても、テストの点数は高い学校が多いです。テスト結果とは比例してないという感

じは持っています。 

 

（12）令和７年度学校主要行事等の期日について 

学校教育課長から報告資料12のとおり報告があった。 

 

（13）令和６年度虹の架け橋菊川小笠教室の実績について 

学校教育課長から報告資料13のとおり報告があった。 

 

（14）令和７年度児童生徒数及び学級数について 

学校教育課長から報告資料14のとおり報告があった。 

 

（15）「図書館だより（令和７年３月号）」及び「この本どうぞ（第 12 号）」について 

   図書館長から報告資料 15 のとおり報告があった。 

委員 寄贈される移動図書館車は軽トラックですか。 

図書館長 はい。キャリーを改造した車になります。車体が頑丈に作られているということ

で普通の本で 500 冊搭載と言われていて、その重さにも耐えられるものになっています。

バックモニターやドライブレコーダーも標準装備ということで、女性も運転しやすいと



- 6 - 

 

思っております。 

委員 どこでその車を見ることができるのですか。 

図書館長 11 月 15 日のかけがわ教育の日にお披露目式を行う予定です。早速、市内を走り

たいと思っていますので、市役所や西部ふくしあ、森林組合などの学校以外の巡回先に

は納車されたら走ろうと思っています。まずは、小さな学校へ行ってみて、対応できる

か検証していきたいと思っています。また、こども園のお話し会にもこの車で出向いて、

本を借りられるといいなと思っています。 

   教育長 大きな移動図書館車は運転手がいなくて、今回検討したところです。 

 

（16）令和７年度公立園の園児数見込みについて 

こども希望部長から報告資料16のとおり報告があった。 

 

（17）令和６年度保護者アンケート結果について 

こども希望部長から報告資料17のとおり報告があった。 

教育長 さかがわ幼稚園の卒園式に出席しましたが、素晴らしい卒園式でした。 

こども希望部長 三笠幼稚園については、昨年度と今年度と数値が下がっておりますので、

職員体制を整えたいと思います。 

 

 

 

 

６ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会３月定例会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

署 名 



- 7 - 

 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和７年４月24日 

 

 

 

    教 育 長                           

               

 

 

    教 育 長 職 務 代 理 者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


